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Filiéres GI & GE Premiére Année Tronc Commun

Examen microprocesseurs
Année scolaire 2017/2018

Durée : 2h
Exercice 1 ‘
X =255

Compléter le tableau suivant : Vv
’Instruction Résultat ST e—‘vo
mov ax,2050h AK = o DI «— 1000H
inc ax ax=..... 7

shr ah,1 Al = . eues BL « 0

mov [0100h],30h [0100h] = ....

mov [0101h],70h [0101h]=.... ETIQ1 ‘L(—'—d
| mov bx,[0100h] B
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Exercice 2

On propose I'organigramme ci-contre :
Donner le code en assembleur 8086 qui

correspond @ cet organigramme.

=

BL «—BL+1

e ] [€

SI«—SI +1

v

DI<—DI + 1

v

CX «—CX-1

<>
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Exercice 3

On propose le programme agssembleur suivant :

data SEGMENT
table bB 20,30,0,15,0,0,8,24,26,0
result DB 0
data ENDS
code SEGMENT
debut: MOV AX,data
MOV DSs,AX
MOV CcX,10
MOV SI,OFFSET table
encore: MoV AL, [ST]
CMP AL, 00
JNE suite
INC result
suite: INC SI
LOOP encore
MOV AH,4CH
INT 21H
code ENDS

END debut

1/ reprendre ce programme sur votre copie ligne par ligne en lui rajoutant des commentaires qui
expliquent la fonction réalisée par chaque instruction

2/ proposer un organigramme de la partie encadrée

3/ expliquer quelle fonction réalise ce programme

4/ donner le contenu de la variable ‘resuit’ aprés exécution de ce programme
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Exercice 4

Donner un organigramme et expliquer que fait ce programme

Calculer la durée d’exécution de ce code sachant que le microprocesseur fonctionne a la

fréquence de 10 Mhz
ASSUME CS : Code, DS : Data
bata SEGMENT
Tempo DW 0100H
Data ENDS
Code SEGMENT Nombre de HC
Debut : MOV A¥X , Data 10
MOV Ds , AX 2
MOV AX , Tempo 10
Becucle : ADD B g o~ 4
JNE| ; Boucle 16
MOV AH , 4CH 4
INT 21H 52
Code ENDS
END Debut

Exercice 5

On dispose d’un fichier de chaine de caracteres stocké en mémoire que nous représenterons
dans notre programme comme étant une variable tableau identifiée par le nom FICHIER. La fin
de ce fichier qui ne dépasse pas 65536 octets est indiquée par le caractére ‘§’.

1/ Ecrire le code en assembleur 8086 qui permet de fournir dans le registre DX la longueur de
ce fichier

2/ Dans le but de réaliser la compression de ce fichier par I’algorithme de Huffiman, on doit
procéder a une étude statistique qui fournit le nombre d’occurrence de chaque caractere présent
dans ce fichier. Pour simplifier le traitement, on ne consideére que les 10 premieres lettres
majuscules (code ASCII compris enire 65 et 7’3)

Ecrire un programme en assembleur qui stocke dans un tableau de 10 cases le nombre de‘
chacun des 10 caractéres présents dans le fichier : la case 0 contiendra le nombre de lettre ‘A’

la case 1 contiendra le nombre de lettre ‘B’ et ainsi de suite.
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Liste des instructions du CPU Intel 8086
Nom (mnémonique} Action Nom (mnémonique) Action
ARA  ASCH Adjust for Addition openmon complexe, voir litérature ING  Input Word enée/sortie — AY
ARD  ASCI Adjust for Division |opération complexe, voir litérature IRET [Interrupt Retum |refour du traitement d'interruption.
ARM ASCII Adjust for Multi- epe:anmmlm, voirlitératre | 9A  JumpifAbove  =INBE|branchement cond. (op2 > opl) g
i C[loaE  Jumpif Above or Eq. =B b;anchemen: cond. (op? 52 opl) g £
AAS ASCIE Adjust for S:_ﬂmr operatwn compkae voir littéature 9B RumpifBelow=INAE ent cond. (op2 = opl) 3 §
apc  Addwith Cary epl e S pl GG =1 |l gpe Jump if Below orEq =INA |branchement cond. {gp? < opl) % o
ADD  Add opl ~ op2 — opl ; IcxT Jumpif CH=0 branchementsic¥=0 "
AND : : |l epitopl JE  JumpifEqual =JZ|branchement cond. (op? = opi)
CALL _ _ |appe! de procédure 36 TwmpifGrester  =INE|branchement cond {apfl* opl)
CBW  CouvertByteto Word  |AL = AX (exintion bit de sigue) JGE 3um3: ifGreater orEq.. ={branchement cond. (op? > opl)
L Clear Camry flag 0 — CF ("Carry” bit, g-rezis:er}
‘CLD ' Clear Direction flag 0 — DF(‘Dmeum bit, ‘flag-reg.) JL Jump ifLess =INGE(branchement cond. {op2 < apl)
CLI  Clear Inverrupt flag 0 — IF ('Interrupt’ bit, “flagregister’) || gLE Jump if Less orEqua! - =|branchement cond. (op2 < opi)
CMc  Complement Carry flag | |NOICF = COF (‘Camry” bit, “flag-reg.’}
cMp  Compare |epl - op ITMP Imnp : branchement inconditionniel
cupB Compare Byte ' |zome- ire — ire (bte) oA Jumpif I\oz A‘am‘e =JBE |branchement cond. (op2 < opl} :
cMPW  Compare Word zone-mémoire — zone-mémoire (INOY) JNAE Iump lfNof .ibmnrﬁq = h:auchem:on& {op2 < opl) ‘g w
cWD  Convert Word to Double  |4¥ = Dx.&r{um:mhtdeugm} - §§
DAA.  Decimal Adpust for Addi- |opération complexe, voir littérature JNB Jump ifNot Below =1AE|branchement cond. (op22opl) 5%
fion onms Jump if Not Below o Eq = lrancheraentcond. (92 - apl) £
DAS  Decimal Adjust for Subtr |opération complexe, Vol liftératire ok ;
DEC  Decrement opl — 1= opl JNE Iump if Not Equal = INZ|branchement cond. {op2 # opl}
DIV Divide DXAXT opl = AX, 1este— DX JNG  Jumpif Not Greater =IIE|branchement cond (op? < opl)
: 5 A¥ /opl — AL reste ~ AH || ower Jump if Not Greater or Eq. |branchement cond (op2 < opl)
ESC  Escape opi —  bus (pas d’autre action CPU) )
HLT  Hakk ; anéter le CPU ; JHL ungqunei.m -—nﬁ_lhmdmm:md. (ep22opl)
IDIV Integer Divide DXAY/ op] — AV.1e5t2 — DY ONLE  Jumpif NotLess orEq. =|branchement cond. (cp? > opl)
Ry el CERE) fmp;motmerﬁm Branchement cond (5 pas SOREEiow’)
IMUL  Integer Multip ] * AV DYAY ; 5 51
= = iy ::1 * AL~ 4% (op. abs) . JNp  JumpifNotPanty =JPO|branchement cond. (st mte impaire}
IN Input entréa’sortie — AL 9N8  JumpifNot Szgn branchement cond. (si vnkm;:osmve)
ING  Incremsnt wlti=opl |l ovz  JumpifNotZero  =INE|branchement cond. (st résultass o 0)
INT  Interrrupt interruption par vecteur wméro opl Jo Jump if Overflow branchement cond. (51 "overflow’)
INTO  InterptOverflow = |inters par vectenr numéro 4 (si OF =1) (| 9P Jumpif Panity =JPE|branchement cond. (1 parité paire)
Nom (mnémonique) | Action Nom (mnémonique) Action
JPE  Jump if Parity Even .?Eibrmhﬂnem cond. (s parité paire) ROL  RotateLeft décalage circulaire gauche
JP0  Jumpif Panty Odd  =NP|branchement cond. {si paré impaire) || BOE ~ Rotate Right décalage circulaire droite
as Jump if Sign ~ {branchement cond {si valeur négative) || SAHF  Store AHto Flags [AH — bits arithm_ du ﬂaz-reg;s!er
JZ Jump if Zero = JE{branchement cond. (51 resultars = () SAL  ShiftAvithm Left  =SHI |décalage & gatiche (G-mnphssag:}
/LAHF  Load AH with Flags bits anthmetiques du ‘flaz-reg’ — AH || SAR  Shift Arithmetic Right decalage 2 droite, extension du signe
LDS  Load pointer to DS adresse de op? — DS:opl SBB  Subtract with Borrow vl —op? (1) = opl (1siCF=1)
LEA  Load Effective Addr adresse de ap? = opl SCAB  Scan Byte AL — zens-mémoire
LES  Loadpomter to ES adresse de op2 ~ ES-op! SCAW  Scan Word |AY — zons-memoire
1P T réservation du bus poirr = 1 cycle SHL  ShiftLogical Left =SAI |décalage & gauche (0-remplissage)
LODE Load Byre zone-mémoire = AL sER  Shifilogical Right  '|décalage 4 droite (0-remplissage)
LoDW Load Word  |zone-memoire — AX grc  SetCamy flag 2 1 = CF (‘Camry’ bit, ‘flag-rezister’)
LOOP branchement si Cr =0 8TD  SetDirection flag 1 — DF (‘Direction’ bit ‘flag-reg.’)
LOOPE Loopwhi]eEqnaE =LOOPZ|branchementsi CY=0etZF=1 _ = [ 5TT  SetTnternimpt flag 1 — IF (Interrupt’ bit. “flag-register’)
LoOPNE Loop while Not Eq. =LOO- [branchement st Cy=0et ZF =0 ;!; 1 |1 8ToB  Store Byte AL — zone-mémoire
PNZ B - s — |'sTow  Store Word LAY — some-memoire
LOOPNZ Loop while Not Zero * =|branthement .sic_t_“:o_th?=o £. ||suB  Submact opl —op2 — opl
. LOOENE : i : =9 ||Esry opl AND op? '
LoOPZ Loop while Zero =LOOPE|branchement si CY=0etzF=1 WAIT le CPU entre dans ne boacle d'attente
Mov  Move op2 — opl XCHG  Exchange opl < op2 :
MOVE  Move Byte 2 smoire —+ rone-memoire
Movw  Move Word = e e condition de branchement
MUL Muin'ply opl * AX— DYAY ZF |SF |CF|OF |PF| opération {a 1a suite de Pexécution de I'instruction “CMP AB")
opl * AL — AV 1 JE,d% AE
NEG  Negate 0—opl = opl 0 JNE,INZ | A#B
NOT INOT opl — opl 1 Js
OR opf DR op? — opi = 0 JNS
ouT  Output 47— entree/sortie ' 1 JB,JNAE | A<B .
oW Output Word LA~ enfréefsorie g JNBORR ([ asly comparaison de
pop des-emptler = 6}’1 C.f‘vZF =1 JBE, JNA A<B valeurs sans signe
oo opras [ i+ Tagrgir il
FOEE ' - cpl  empiler SFYOF =0 NL,JGE | AB
PUSHF Push Flags : 'ﬂag»mgls%er’-’_r empiler : | (SFYOF)vZF =1 jLE:JNG A<B fiiﬂﬁfﬂ?ﬁf sril;m’
RCL  Rotate Left with Canry decalage circulaire gauche par CF (SFYOFWZF=0 | JNLE,J¢ | AB
RCR Rotate nghi with Ca!ry dfcahgem dloliepﬂl’ CF 1 Jo dépassement arithmétique
REP Repeat p:e-ﬁxe Tepétition sur zone-memoire 0 JNO pas de dépassement arithmétique
RET  Retum |retour d'une procédure 1| Jp,JPE parité paire (“even”)
0 | JNP,JPO parité impaire (“odd”)
Nom (mnémonique) Action
ELAT Translate conversion de code par table de corresp.
ZOR  Exchusive Or opl XOR op?




